

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Т.С. Верховниковой «Прогноз и профилактика развития синдрома гиперстимуляции яичников у женщин старшего репродуктивного возраста в протоколах ЭКО» представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – Акушерство и гинекология

Синдром гиперстимуляции яичников (СГЯ) является одним из самых грозных ятрогенных осложнений, развивающихся у женщин с стимуляцией овуляции, при этом частота его в протоколах ЭКО колеблется от 10% до 33%. Отметим, что ожидаемая летальность от тяжелых форм СГЯ по данным различных источников достигает 1:450000–500000 женщин. При этом согласно отчетам Российской ассоциации репродукции человека в 2016г частота тяжелых форм СГЯ оставила 1,9% от всех проведенных протоколов ЭКО. В связи с изложенным, вопросы профилактики и прогноза СГЯ приобретают особую значимость.

В своей работе автор поставила целью разработку мер профилактики СГЯ и обоснование выбора протокола ЭКО у женщин старшего репродуктивного возраста, для которых ЭКО нередко является единственной и последней возможностью реализовать свою репродуктивную функцию.

Автор наглядно показала, что для женщин старшего репродуктивного возраста, имеющих показания для ЭКО, обосновано применение длинного протокола с использованием отсроченного переноса эмбриона, до проведения которого необходима витаминотерапия и фармакологическая коррекция гемостазиологических и биохимических показателей.

Диссертант предлагает выделить группы риска женщин по развитию СГЯ, включая тех пациенток, у которых имеется хроническая соматическая и гинекологическая патология, значительно снижающая адаптационные резервы женского организма. Особое внимание автор уделяет такой соматической патологии, как анемия, хронические заболевания печени и желчевыводящих путей. Из гинекологических заболеваний автор выделяет такие, как сальпингит и оофорит, дисфункция яичников, тазовые перитонеальные спайки и эндометриоз.

Выводы и практические рекомендации обоснованы полностью соответствуют содержанию работы. Принципиальных замечаний нет.

Диссертационная работа Верховниковой Т.С. «Прогноз и профилактика развития синдрома гиперстимуляции яичников у женщин старшего репродуктивного возраста в протоколах ЭКО» представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, выполненное по актуальной теме современной гинекологии, полностью соответствует требованиям п.п.9 -14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г. №842 (в ред. Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 №335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Верховникова Т.С. заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – Акушерство и гинекология.

Я, Антонеева Инна Ивановна, согласна на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.07.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета Д 208.085.04.

432017, г. Ульяновск,

ул. 12 Сентября, д.90, Областной клинический онкологический диспансер

тел. 8 (8422) 32-24-65, e.mail: aii72@mail.ru

Доктор медицинских наук, доцент

Зав. гинекологическим отделением

Антонеева И.И.

Подпись И.И. Антонеевой заверяю:



Изображение заверяется
Инна Антонеева